
中数Ｂ−7

次の問題１は，下のように証明できます。

問題１

問題１の証明

次の（１），（２）の各問いに答えなさい。

（１）	問題１の証明では，「２辺とその間の角がそれぞれ等しい。」とい	
う三角形の合同条件が用いられています。この合同条件を用いると	
き， ＡＢＥと ＡＣＤの対応する２辺の間の角が等しいことを表し	
ているのは，上の証明のどの部分ですか。その部分を書きなさい。
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図１のように，ＡＢ＝ＡＣの二等辺三	
角形ＡＢＣの辺ＡＢ，辺ＡＣ上にＡＤ＝ＡＥ	
となる点Ｄ，点Ｅをそれぞれとります。
このとき，ＢＥ＝ＣＤとなることを証

明しなさい。

図１ Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ Ｅ

ＡＢＥと ＡＣＤにおいて，
仮定から，

ＡＢ＝ＡＣ　　　　……①
ＡＥ＝ＡＤ　　　　……②

共通な角だから，
∠ＢＡＥ＝∠ＣＡＤ　　	……③

①，②，③より，
２辺とその間の角がそれぞれ等しいから，

ＡＢＥ≡ ＡＣＤ

合同な図形の対応する辺の長さは等しいから，
ＢＥ＝ＣＤ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ Ｅ
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（２）	問題１の一部を変えると，次の問題２をつくることができます。

問題２

問題２でも ＡＢＥと ＡＣＤに着目すると，問題１と同じように，	
ＢＥ＝ＣＤとなることを証明できます。
問題１の証明を参考にして，問題２の証明を完成しなさい。

問題２の証明

Ａ

Ｂ Ｃ

ＤＥ

図２のように，ＡＢ＝ＡＣの二等辺三	
角形ＡＢＣの辺ＢＡ，辺ＣＡを延長した直	
線上にＡＤ＝ＡＥとなる点Ｄ，点Ｅをそ
れぞれとります。
このとき，ＢＥ＝ＣＤとなることを証

明しなさい。

図２

ＡＢＥと ＡＣＤにおいて，

合同な図形の対応する辺の長さは等しいから，
ＢＥ＝ＣＤ

Ａ

Ｂ Ｃ

ＤＥ


